

Великая Отечественная война оставила свой след в жизни каждой семьи. Наша семья не исключение. Мой прадед – Хабибуллин Имам Кашапович родился в 1916 году в деревне Кабань (Лаишевский район). Закончил 4 класса и пошел работать, помогать родителям. До войны работал в деревенском колхозе колхозником.

Про него говорили, что он любил голубое небо и тихую песню жаворонка. Он любил Родину, страну, в которой родился.

В 1941 году Имам ушел добровольцем на войну. С 1941-1944 годах воевал в партизанской бригаде №8. Он вместе с другими партизанами боролся в брянском лесу, а кругом были болота... Партизаны громили немецкие гарнизоны, взрывали мосты, пускали под откос поезда. Когда Красная Армия освободила Брянск и прилегающие территории, он снова пошёл служить в армию и дошёл до Берлина. Мой дед был на фронте минометчиком. Воевал в 1944 году во втором батальоне 3 роты.

В 1945 году Имам воевал в восточной Пруссии, освобождал город Гумбиннен. Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И.В. Сталина от 19 и 21 января 1945 года за №231 и №238 войсками, участвовавших в боях при прорыве обороны немцев в восточной Пруссии, и за овладение городом Гумбиннен, объявлена БЛАГОДАРНОСТЬ за отличные боевые действия Красноармейцу Хабибуллину Иمامу. За боевые заслуги во время войны мой прадедущка был награждён медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

29 февраля 1945 года мой прадед получил на фронте ранение. С 29 февраля по 1 апреля 1945 года Имам находился в госпитале на излечении по поводу слепого осколочного ранения мягких тканей правой ягодицы.

Женился прадедущка только после войны и переехал с семьёй из деревни в город Казань. Ему пришлось много работать заведующим склада, чтобы получить квартиру в городе Казани.

29 августа 1966 года Хабибуллин Имам Кашапович в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1965 года награжден юбилейной медалью «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Годы, которые он провёл в партизанах в лесу и сырости, сказались на его здоровье. От тяжелой болезни он умер в возрасте 52 лет.